



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА  
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

## ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Инсталация за отглеждане на птици (бройлери), включваща 6 броя сгради,

**Дата на извършване на проверката:** 27.05.2016 г.,

**Място на извършване на проверката:** "Петокладенци" ООД, гр.Стара Загора, площадка в с. Петокладенци, област Плевен.

**Основание за проверката:** чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0290/16.05.2016 г. на Директора на РИОСВ – Плевен, във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2016 г. по отношение спазване на условията в комплексно разрешително № 444-Н0/2012 г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 444-Н0/2012 г., на оператор "Петокладенци" ООД, гр.Стара Загора.

### При извършената проверка е констатирано следното:

Инсталацията попадаща в приложение 4 на ЗООС в момента на проверката не работи. Последното зареждане с бройлери е осъществено на 12.03.2016 г. с 31 000 бр. Инсталациите, които не попадат в обхвата на Приложение 4 на ЗООС: Горивната инсталация, включваща 6 броя котли се намира площадката. Операторът е изпълнил всички предписания от предходната проверка КП КР-16/30.06.2015г. ( писмо вх. № 4458/07.07.2015г.)

Представен е списък с персонала, ангажиран с изпълнението на условията в КР и дневник за извършен инструктаж и обучение на персонала. Има изготвен списък с включени всички инструкции от КР. Представена е инструкция за аварийно планиране и действия при аварии и план за действия при бедствия и аварии. До момента на проверката няма преразглеждане или актуализация на инструкциите за работа на технологичното/ пречиствателното оборудване. През отчетния период няма установени аварийни или други замърсявания на територията на площадката. Инвестиционният проект за преустройство и модернизиране на птицефермата не е реализиран. Не е издавано разрешение за ползване на строежа по смисъла на ЗУТ.

Операторът притежава Разрешително за водовземане, има монтирано измервателно устройство на кладенеца. Консумираната електроенергия не превишава стойността,

посочена в Таблица 8.2.1.1. годишната норма е докладвана с ГДОС за 2015г - 0,043 MWh. Представен е дневник с изразходваната електроенергия за 2015г.

Отпадъчните води от обекта заустват в изградена водооплътна изгребна яма съгласно Условие 10.1.1. При проверката е извършен оглед на водооплътната изгребна яма, не се констатира заустване на отпадъчни води от площадката. Дружеството е изготвило инструкции и дневници за документирание по Условие 10.

Дружеството не извършва дейности по третиране и/или събиране и транспортиране на отпадъци. При проверката се констатира, че на площадката не са генерирани отпадъци, различни по вид (код и наименование) и количества от посочените в комплексното разрешително. Обособени са участъци, осигурени са съдове, пластмасови бидони и чували, за разделно събиране и предварително съхраняване на отпадъците, генериращи се на площадката. Участъците и съдовете са маркирани с код и наименование на отпадъка, съгласно нормативните изисквания и във връзка с комплексното разрешително. За съхраняване на опасни отпадъци от луминесцентни лампи е осигурено изолирано помещение, маркиран съд и сорбент. Предприети са мерки за не смесване на опасни отпадъци с други отпадъци, на оползотворими отпадъци с не оползотворими. Проверена е отчетната книга по чл. 44 от ЗУО. Същата е по образец на приложение № 1 съгласно Наредба № 1 от 4 юни 2014г. Заверена е от РИОСВ Плевен. Отчетната книга е водена съгласно изискванията на наредбата. Има записи за всички отпадъци. Дейностите с отпадъци и образуваното годишно количество отпадъци е докладвано в ИАОС като част от ГДОС, съгласно Условия № 11. в КР, изготвен е отчет по отпадъци за 2015 г към ИАОС съгласно Наредба № 1/2014г. Разработени са и се прилагат инструкции по Условия № 11. от КР. Заведен е дневник, в който са документирани проверките, съгласно инструкциите по Условия № 11. от КР. Обособени са две площадки, с трайна настилка, за съхраняване на торова постеля, СЖП. Площадката е с наклон за недопускане на разливи и за отвеждане на води към шахти, свързани с водооплътна изгребна яма. Управлението на СЖП е докладвано в ИАОС като част от ГДОС. В момента на площадките няма налични СЖП.

Операторът на комплексното разрешително е разработил всички инструкции съгласно условията по опазване на почвата и подземните води от замърсяване, които се прилагат. Резултатите от прилагането на инструкциите са документирани, съхраняват се на площадката и са предоставени при настоящата проверка. По Условие 13.1.2.1. през 2014 г. операторът е извършил анализ на базовото състояние на почвите на територията на площадката по показателите, посочени в Таблица 13.1.2.2., които са представени в РИОСВ-Плевен. По Условие 13.1.2.3 притежателят на настоящото разрешително е обозначил на план на площадката разположението на пункта за мониторинг на почвите, копие от който е представен в РИОСВ-Плевен. Условия 13.1.3.1 и Условие 13.1.3.4. са изпълнени. Проведен е собствен мониторинг на подземните води. Разработен е дневник за документирание.

Представен е План за действия при бедствия, аварии и катастрофи. До момента на проверката няма случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети. Операторът декларира, че към момента на проверката няма взето решение за прекратяване на дейността на инсталациите, посочени в Условие 2. на настоящото разрешително или на части от тях.

В РИОСВ - Плевен е представен ГДОС за 2015г. с вх. № 2314/11.04.2016 г.

### **Заклучение:**

.....  
**Приоритети за последваща контролна дейност:**

